
— Для гэ та га не аб ход на, каб у ака зан ні са цы яль най да па мо гі не бы ло 
ма на по ліі дзяр жа вы, — лі чыць на мес нік стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі Ма ры я на ШЧОТ КІ НА. — Аказ ваць 
са цы яль ныя па слу гі, якія ка рыс та юц ца по пы там у спа жыў цоў, мо гуць 
і па він ны так са ма і не дзяр жаў ныя струк ту ры: не ка-
мер цый ныя ар га ні за цыі, пры ват ныя прад пры ем-
ствы, ін ды ві ду аль ныя прад пры маль ні кі — у рам ках 
дзяр жаў на-пры ват на га парт нёр ства.

На ва по лац кая цэнт раль ная га рад ская баль ні ца 
ўжо сё ле та бу дзе мець усё, што не аб ход на для ака зан ня 
ме ды цын скай да па мо гі на су час ным уз роў ні. За ста ец ца 
атры маць кам п'ю тар ны та мог раф і ан гі ёг раф. 
Па мяш кан ні для ўста ноў кі но вай тэх ні кі га то выя, 
спе цы я ліс ты пад рых та ва ныя. Па цы ен ты — у ча кан ні, 
бо, вя до ма, у спра ве атры ман ня ля чэб най да па мо гі 
ад лег ласць мае зна чэн не. Ад на спра ва ехаць па вы со кія 
тэх на ло гіі ў Ві цебск ці на ват Мінск, і дру гая — мець усё, 
што на зы ва ец ца, пад ру кой.

Па слу га мі баль ні цы з 2013 го да ка рыс та юц ца не толь кі 
жы ха ры са мо га На ва по лац ка, але і дзе вя ці на ва коль ных 
ра ё наў — мно гія з іх за ўва жа юць, што ця пер ня ма не аб-
ход нас ці рвац ца на аб сле да ван не і ля чэн не ў Ві цебск ці 
ста лі цу.

Мы з фо та ка рэс пан дэн там вы ра шы лі па гля дзець у 
пер шую чар гу тое, у чым на ва по лац кая ўста но ва ахо вы 
зда роўя не са сту пае га рад скім баль ні цам Мін ска. Па ча лі 
з асоб на га кор пу са ра дзіль на га до ма, які ў 2013-м быў 
пе ра асна шча ны. Тут чыс та, пры го жа, па-су час на му, і без 
ба хі лаў ды ха ла та не прой дзеш.

— Ра ней іс на ва лі два ад дзя лен ні на 60 лож каў у На ва-
по лац ку і По лац ку, а за тым быў ство ра ны адзі ны пе ры-
на таль ны цэнтр, — тлу ма чыць за гад чы ца ра дзіль на га 
до ма Мар га ры та РА ЗІ НА. — У По лац ку за ста ла ся кан-
суль та цый ная да па мо га, а ўсіх па ра дзіх з двух га ра доў — 
ка ля 2,6—2,8 ты ся чы ў год — пры ма ем тут. Акра мя та го, 
усе скла да ныя вы пад кі з дзе вя ці тэ ры та ры яль на бліз кіх 
ра ё наў так са ма на кі роў ва юц ца да нас. Прак ты ка па каз вае, 
што якасць ака зан ня да па мо гі ста ла ў вы ні ку леп шай. За 
30—40 хві лін, мак сі мум за ад ну га дзі ну, мо жа да ехаць 
лю бая па ра дзі ха. І гэ та нор ма для ро даў. Да яз джа юць 
на ват тыя, ка му па тра бу ец ца эк стран ная да па мо га. Ура чы 
на пры ёме ўсё тлу ма чаць жан чы нам — ка лі трэ ба ехаць, 
ча му не вар та ні ў якім ра зе на ра джаць до ма, каб не ры-
зы ка ваць жыц цём і зда роў ем ні сва ім, ні дзі ця ці.

У аку шэр скім кор пу се баль ні цы — пяць па вер хаў, тут 
раз мя шча юц ца ўлас на аку шэр скія і гі не ка ла гіч нае ад дзя-
лен ні, рэ ані ма цыя на шэсць лож каў. Ра ней спе цы яль най 
рэ ані ма цыі для па ра дзіх не бы ло, а ця пер урачы-
рэані ма то ла гі пра вод зяць абяз боль ван не ў ро-
дах — па па ка зан нях і па жа дан ні, анес тэ зію пад час 
апе ра тыў ных умя шан няў.
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Але ся ХВА ШЧЭЎ СКАЯ — ды рэк тар 
тэ ры та ры яль на га Цэнт ра са цы яль на га 
аб слу гоў ван ня на сель ніц тва Ушац ка га ра ё на — 
на вед вае пен сі я нер ку Ган ну ШЧЭР БІК, 
якой сё ле та споў ніц ца дзе вя нос та тры га ды. 
Доў га жы хар ка жы ве ва Уша чах.Фо
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ГАЛОЎНАЯ ТЭ МА

ДА РО ГУ 
ПРЫ ВАТ НІ КУ

Дзяр жа ва хо ча ства рыць кан ку рэн цыю ў сфе ры са цы яль ных па слуг

Амаль кож ны пя ты бе ла рус да сяг нуў уз рос ту 60 га доў 
і больш, прак тыч на кож ны двац ца ты мае ін ва лід насць. 
У вы ні ку па вя ліч ва ец ца па трэ ба лю дзей у са цы яль ных 
па слу гах. Экс пер ты за да юц ца пы тан нем: як за да во ліць 
по пыт на са цы яль нае аб слу гоў ван не, які ўзрас тае, 
і ад на ча со ва па вы сіць эфек тыў насць фі нан са вых рэ сур саў, 
што вы дзя ля юц ца гра мад ствам для за бес пя чэн ня 
на леж на га ўзроў ню і якас ці жыц ця лю дзей?
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Но вы па ла ча нін на ра дзіў ся!

НЕ ТОЛЬ КІ ДЛЯ ГО РА ДАНЕ ТОЛЬ КІ ДЛЯ ГО РА ДА
ЗДА РОЎЕ — У ПРЫ ЯРЫ ТЭ ЦЕ


